

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

Teléfono número 181

Alicante Viernes 9 de Mayo de 1913

Puntos de suscripción
En la Redacción y Administración
Alfonso el Sébio 26 entre...
las reclamaciones y correspondencia
al Director y Administrador Don
RAFAEL SEVI A LINAK'S.

AÑO XXXV

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes
En los demás puntos, 5 id. trimes
Co-Fuera de España 20 id. id.
Congo adelantado.—Número suelto 5
Pentimos.—Atrasado 10 idem.

Núm. 10 876

Diputación Provincial

COMIENZAN LOS DEBATES

No seríamos justos, y nosotros queremos serlo, sino tributásemos un aplauso al Sr. Martínez Domínguez nuevo presidente del organismo provincial.

En la sesión de anteayer dijo bien claro su propósito que los pueblos y principalmente los de más importancia hacer que paguen el contingente, porque de otra manera, no es posible hacer administración y cubrir las atenciones ineludibles que pesan sobre la Diputación provincial.

Tiempo es ya de que los hombres independientes del partido liberal se declaren enemigos de las ilegalidades escandalosas porque está pasando la provincia de Alicante, las denuncien con la solemnidad que lo ha hecho el Sr. Martínez Domínguez, en lo cual hace un servicio importante a la causa de la moralidad. ¿Porqué no han de pagar Orihuela, Denia, Alcoy y otras poblaciones de importancia el contingente provincial? En ese sentido se expresó el nuevo presidente, sin temor de disgustar a los caciques, aun que éstos se llamen Ballesteros y otros.

«Eco de Levante» y «El Popular» defienden la personalidad del Dr. Formigós vicepresidente de la Diputación provincial, y hacen bien, si creen que efectivamente su gestión ha sido honrada, en contra de lo que han dicho algunos periódicos locales.

Lo que hemos leído con sorpresa, ha sido la afirmación del Sr. Formigós referente, a que mientras él ha sido presidente no les habían faltado a los señores diputados, directores del Hospital y Beneficencia los suministros necesarios para las atenciones

de dichos establecimientos, a cuya afirmación asintieron los señores Orts, Cano y Martínez Domínguez que eran los aludidos, diciendo categóricamente que nunca habían carecido de ellos.

Decimos que con sorpresa hemos leído eso, porque hace pocos días afirmaba un colega, todo lo contrario.

Sobre ese particular nada más. Quien deba rectificar que lo haga si quiere. El bien público, ese es nuestro ideal y la imparcialidad en todo y la verdad guían siempre nuestra pluma. El verdadero, el positivo bien público reclama y exige que se haga justicia a amigos y a adversarios, dando la razón a quien la tenga.

Bajo la presidencia del señor Martínez Domínguez, anteayer tarde celebró la Diputación provincial la última sesión del período semestral.

El señor Ballesteros pidió se notificase al Ayuntamiento de Orihuela, el acuerdo recaído referente a suprimir las subvenciones a los pueblos que no ingresen el contingente, a fin de que lo conozcan en aquellas ciudades y por los que votaron en contra.

El presidente le contestó que los acuerdos de la Diputación ya se publican en «El Boletín Oficial» y por lo tanto, huelga la petición del señor Ballesteros.

Se dió lectura al dictámen de la comisión en pliego de condiciones para la subasta del arrendamiento del contingente provincial.

El señor García Vidal presentó una enmienda que fué combatida por el señor Pérez Mirete, la cual después de discutida se puso a votación, siendo desechada por catorce votos contra siete.

Puesto a debate el dictámen de la comisión lo defendió el señor Clemente manifestando que considera imprescindible el

arriendo del contingente, porque constituye la vida de la Diputación.

Lo combatió el señor Gómez Valdivia, haciendo historia de la formación del pliego de condiciones y de los dictámenes emitidos.

Citó cantidades que se le adeudan al contratista, las que se le pagaron y las que se le restan a deber, las cuales deben reintegrarse.

Terminó pidiendo a la Diputación que anule el contrato.

El señor Pérez Mirete, defendió el voto particular diciendo que al contratista debe reintegrarse y es preciso apoyarle para que recaude lo necesario y no ponerle cortapisas nunca.

Intervino el señor Clemente manifestando que no se le puede reintegrar al contratista lo que se le adeuda.

Puesto a votación el dictámen, se acordó por 14 votos contra 6, que no se anule el contrato con el arrendatario del contingente provincial.

Se dió lectura a otro dictámen sobre la vacante de don Carlos Marbeuf, que está desempeñada interinamente por don José Bas.

El señor Gómez Valdivia, manifiesta que eubriéndose dicha plaza por riguroso orden de antigüedad, saldría beneficiado el antiguo y probo empleado don Rafael Pastor, el cual ascendería a 2.000 pesetas.

El señor Ruiz Muñoz cree debe proveerse dicha plaza por concurso libre.

Rectificó el señor Gómez Valdivia, y después de intervenir el señor Pastor Mengual se acordó en votación nominal que se anuncie la vacante en los periódicos oficiales y que se admitan instancias para proveer dicha plaza por concurso libre.

Y se levantó la sesión.

El Comentario

El Inspector Provincial de Sanidad dijo de oficio al señor Alcalde, hace ya tiempo, que en el Cementerio de San Blas, no se podrán enterrar más cadáveres, por rebasar los ataúdes la superficie del suelo.

Parecía natural, lógico que ante este hecho, el alcalde hubiese procedido a la construcción de un Cementerio, pero no ha sucedido así.

Pasa el tiempo, continúan las cosas como hasta aquí, mientras el «magnífico» ayuntamiento de Alicante «estudia» dónde se ha de emplazar la nueva necrópolis.

No es por eso extraño las unánimes censuras de que es objeto el ayuntamiento. Pero ¿eso no puede ser! ¿Cómo se falta de esa suerte a lo más sagrado que tiene un pueblo, que es la salud pública?

Las personas discretas de Alicante comprenderán, ante este hecho, la razón de la campaña que venimos haciendo en unión de otros colegas locales, y la necesidad de que el señor García Alonso, digno gobernador civil de la provincia, intervenga en el asunto.

Esperamos ser atendidos.

DE TOROS

La corrida del día 7

Desvanecidas las nubes formadas alrededor de si vendría ó no el nuevo Mesías de la coleta, Belmonte, pues en la mañana del miércoles hizo su entrada triunfal, respiramos con fuerza los aficionados, y dimos gracias al «Todo Poderoso» que tanto bien nos proporciona.

¿Cualquiera comía, ni bebía, ni dormía, sin tener la certeza de que toreaba Belmonte?

Yo de mí se decir que deploro no estar ya en edad para lucir esta tarde una de

Colegio de San José

Incorporado a este instituto general y Técnico
Primera y segunda enseñanza y carreras especiales
Bajo la dirección del

Sr. Dr. D. MIGUEL M. GIL HERNÁNDEZ

MATRICULA

Antónimo Doctoral de esta Coegia
Desde el 1° de Septiembre hasta 1° de Octubre en que da principio el próximo curso académico, que abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller estudio de comercio y técnicas.

La matrícula podrá ser «Oficial» que para en el Colegio y no «Oficial» libre con este fin: solamente a las clases de colegio y ajustada en un todo a los programas oficiales según vienen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos.

Para más detalles y clases de matrícula dirigirse al administrador del Colegio D. Celestino Chuechilla y Ballesteros máx noticias del Regimiento al mismo.
Calle de Bailén n.º 29.

pecho de garrido por los colozos que procuraba en vano contener. Hermosa como nunca parecía aun mas embellecida por su intenso dolor.

Ella fue la primera que se aproximó de mi llegada aparté del rostro sus manos bendidas en llanto y me las tendió como si rolo de mi espera. e algun con suelo.

—Señor; dijo aproximandose conmigo al techo del rey. señor ya está de vuelta el conde de Carrión

Abrió los ojos don Alonso y me alargó una mano que yo be de rodillas.

—¿Y la infanta? preguntó con voz atfucada;

—Con mi madre a flor.

—¿El infante está bueno y ligero a' cuidado d. J. J. colina.

—Gracias a varo aumuré don Alonso estrechando decilmente mis manos:

aquellas camisas cuajadas de bullones, con que unos cuantos amigos nos engalanábamos cuando toreaban Lagartijo el grande, Guerra el único, Reverte, Bonarillo,...

Si tendrá influencia un fenómeno, que hasta á los que vamos para viejos nos hace perder y muy agusto unas cuantas horas de trabajo.

La plaza está que despide humo por los cuatro costados: ¡cuanta cara bonita orlada con la clásica madroñera y cuanto clavel bailoteando suavemente sobre los pechos de mis paisanas al rítmico compás de sus alegres corazones!

Peró el día no es para gastarlo en música barata. Se trata de los fenómenos y á ellos vamos á dedicarnos de pleno.

Poco después de su llegada, se anuncia que tomaba parte en la fiesta en calidad de primer espada y para aliviar en la faena á Posada Belmonte, el valiente novillero Manuel Navarro.

Para desvanecer dudas, se dan á la publicidad unos cartelitos de mano anunciando que sí torea Belmonte, y á la plaza nos vamos libres de prejuicios dispuestos á divertirnos.

Un chulillo con demasiados caríes acompañado á las cuadrillas en su paseo: recoge la llave, váse por el foro y á la señal del señor Mendaro, edil que preside la fiesta, se abre el portón y aparece el

PRIMERO

«Corucho», con un 83 sobre sus costillas, algo abierto de tendedor y con un traje negro y sucio.

Corretea algo más de lo debido, así como si oliera á manso. Salta la trinchera una vez; le pinchan cinco veces á la fuerza y como se va solito del peligro tenemos poca que aplaudir á los maestros.

Muy requetebien los chicos de turno y entra en funciones el sustituto á medias, mi tocayo Navarro.

Torea de muleta largo y tendido, pero sin poder hacer que deje de bajar la jeta al de Carreros, y en estas condiciones, ó sea á toro humillado, coloca el estoque á volapié en su sitio, pero algo tendido. Antes había pinchado sin consecuencias.

Después de dos intentos de descabello sin acertar funciona el puntillero y sale el

SEGUNDO

«Naranjero», negro con astillas en la pala derecha y negro también.

Posada instrumenta algunos lancees, gusándonos solo dos á la verónica. (Palmas de los que pagan).

Cinco puyas le colocan los del Castoríño quitando los maestros y tocando el soberano las palmas á Belmonte que aguanmecha una barbaridad.

El toro está reparado de la vista, y por lo mismo queda bastante mal Posada al querer alegrarnos colocando banderillas.

Se agradece la buena voluntad y le aplauden.

Cierran el tercio los chicos. Posada, torea poco y no mal del todo para una estocada algo ladeada que basta. (Muchas palmas).

TERCERO

«Barrilo», el mismo vestido que los anteriores y con braguitas.

Después que la corren los chicos sus mijas, entra en funciones, el deseado Belmonte y

Abre el chico el capotillo para fijar al novillo.

Y el silencio es sepulcral en toda la «catedral».

Funciona el nene con salsa sin mezcla de canclancia.

Por lo que el pueblo contento bate palmas al momento.

Y se oye la ovación en Castalla y en Hondón.

Muy bien chiquillo; si sigues así vamos á volver a los tiempos de Pedro Romero y Pepe-Hillo, ó lo que es lo mismo, que no desearemos más que pan y toros.

Mojan cuatro veces los montados sin grandes apuros.

Los de los palitroques muy mal y acto seguido empuña los aperos de matar Belmonte, y tras del brindis de ritual empezamos á saborear la salsa que se trae este chiquillo con tres pases naturales y un molinete, pero ay que las cosas buenas duran poco y el molinete lo ejecuta tan en los hocicos del bruto, que este, sin necesidad de moverse, con solo levantar la cabeza se lleva prendido en las astas el

no del valeroso Belmonte. Conducido á la enfermería se le apreció una contusión con erociones en la región glútea que le impide continuar la lidia.

Navarro termina con «Barrilo» de media entrando bien pero alargando algo la de cobrar y una casi entera atrevesadilla.

CUARTO

«Jovencillo», y negro también. Como no quiere pelear, hace lo imposible todo el pelotón por salvarle de las de calenten y lo consiguen gracias á la tranquilidad del presidente.

Los garrapulleros Pilín y Calderón cumplen su cometido mejor el primero y otra vez Navarro con funciones.

El trasteo que emplea para fijar al fujitivo; es incoloro, bien es verdad que el bichejo secuela por ambos lados.

Con el pincho tenemos que entrar por uvas tres veces, por no querer llegar, pero á la tercera se queda el estoque en la «matraera» y es ovacionado el chico.

QUINTO

«Comisario», más fuerte que sus hermanos (me dicen que no lo es) más bravo y más noble, el núm. 22 en los lomos de pelo retinto alabardao.

Siete varas acepta de los caballeros, entre un lio fenomenal, estando los chicos bien colocados en una caída de compromiso para el picador.

Antes había toreado Posada, jugando á las verónicas á pares ó nones; dos buenas y dos malas.

Tres pares y medio de banderillas, con aplausos del Riañito y Alcantaralla y Posada torea de muleta á ratos y otras veces es toreado por el toro y en cuanto logra igualar, acierta con una casi entera saliendo por la cara (Ovación y oreja.)

A mí tiene sin cuidado que se concedan orejas á los matadores pero se me figura que á Posada no le agradaría ganar las orejas todas como las de hoy.

¿Verdad, mi amigo?

SEXTO

«Cuervo», bizco y manso, digo negro. Al hacer un quite de exposición Navarro se lleva un pitonazo en la mano derecha que le hace ingresar en la enfermería.

El parte facultativo dice: herida displacerada en la palma de la mano y dedo índice.

Esperando que algunos de los caballos que hay en las cuadras quieran tenerse derechos, pasamos un buen rato y nos dormimos un ratito el presidente y algunos espectadores.

Cambiado el tercio los banderilleros pararon las moras para cumplir su cometido y Posada que se encuentra con un bicho muy «maligno», á más de que aún están verdes, tengo la seguridad que hubiera dado la mitad de su sueldo para ver esfumarse como por obra de encantamiento de su presencia á aquel «Cuervo».

Resúmen: La mejor faena, la de la empresa.

CHERONI.

Por única vez

Hemos de decirle á nuestro colega «El Luchador», que á falta de talento que á él sin duda le sobra, obramos siempre con sinceridad y deseosos, de que la unión de los partidos republicanos sea un hecho.

Siempre LA UNIÓN DEMOCRÁTICA fia sido partidario de toda liga, pacto, alianza,

coalición, unión propiamente dicha, etc. republicanos sin distinción de matices de la Conjunción Republicano-Socialista ahora y lo hemos demostrado por muy evidente, pues no somos como el pedregal del hortelano. Y esto desinteresadamente pues nada queremos y ya hace tiempo manifestamos, en estas mismas columnas.

Dijimos el otro día, que obraba en nuestro poder un Manifiesto de los republicanos de Orense con sobre dirigido á nuestro nombre, en el cual se censura el proceder de D. Melquiades Alvarez y se hacen apreciaciones de su conducta política, que no quisimos reproducir.

Todo eso, y más que eso es cierto. Por la unión de los republicanos hemos decidido de publicar ese escrito y lo manifestamos en nuestro artículo: «Mar de fondo».

Así, pues, no sabemos á qué viene el rapalo que nos propina «El Luchador», en duda, para hacer méritos aunque éstos sean á costa nuestra.

En las sesiones que celebra el Ayuntamiento, tiene ocasión y motivo el colegio de demostrarnos su actitud y su disposición para llenar el cometido que se ha impuesto, toda vez que en la minoría republicana se evidencian distintos y a veces opuestos criterios entre los señores Rico y Guardiola Ortiz. La confusión y el desacuerdo provienen de muchas causas y causas y sin embargo, á nadie se le ha ocurrido escomulgarles ó decir de ellos que cometieron delitos de lesa republicanismo.

Omitimos citar periódicos como: «El Motín», «Bandera Federal», «El Mercader Valenciano» todos republicanos, porque nuestro ánimo no es de enfrascarnos en una polémica.

La más amplia verdad es lo que nosotros defendemos, y en política nos ha gustado siempre decir lo que somos, proclamando la libertad absoluta de pensar y de escribir.

Con esto hemos terminado, agradeciéndole á «El Luchador», las deferencias y atenciones que dice le merece la persona que dirige este modesto periódico, y que procuramos corresponder.

Pero conste, de ahora para en adelante que guardando todos los respetos á las personas, nosotros hemos de censurar y condenar todo lo que tenga carácter de abuso, de incumplimiento del deber, alcanzando el dominio de nuestro periódico con el crédito personal y la reputación de sus doctrinas.

No somos de los que tienen la manija ancha, en materia política. Adulaciones, dictérios, todo hace para cierta gente al caso con tal de que se llegue al fin. Nosotros no hacemos más que historia.

Tendido en su magnífico lecho de campaña estaba Alonso ocneno ya casi exánime la terrible epidemia que había diezado el ejército castellano era la que conducía al sepulcro al vencedor en la batalla del Salado. Arrodillado junto al lecho se veían los inantes don Enrique conde de Trastámara y don Fadrique gran maestro de Santiago casi niños ambos y que derramaban amargo llanto; rodeábanles muchos prelados y ricos hombres de Castilla y de Leon contándose entre estos últimos el infante don Fernando de Aragon, sobrino del monarca, Don Juan Nuñez de Lara y don Juan Alonso de Alburquerque.

Nada mas suntuoso é imponente que el lecho mortuario de Alonso ocneno. Componíalo, cuya tapiza de campamento cuya cabecera era de riess maderas oscuras hábilmente combinadas terminando en dos agujas angulares del mas limado gusto gótico en

medio y formando contraste con los ya referidos adornos se destacaba dibujando mil caprichosas pliegues el célebre pendon de Santiago que dió á Alonso la victoria en la batalla del Salado. El primer cuidado del espirante monarca al caer en el lecho de la agonía fué colocar sobre su cabeza aquella bandera gloria y orgullo de Castilla: cerca del lecho y al alcance de su brazo se encontraban en forma de trofeo las armas que vistiera en el sitio de Gibraltar ciudad que deseó arrancar del poder sarraceno tanto por aumentar sus dominios y disminuir el de los moros como porque su padre Fernando IV la conquisó a los años atrás valerosamente aunque á costa de un soldado que valía por ciento y cuyo nombre era Guzman el Bueno (s.)

Detras de los suntuosos tapices que formaban paño y junto al lecho del rey estaba Leonor de Guzman, con el rostro oculto entre las manos y el

Salón Novedades

Todas las noches funciones por secciones, con cambio diario de programa. Preferencia, 0'20 cts; general, 0'10.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cine y teatro, desde las seis á las once de la noche. Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada General, 5. idem.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público. Preferencia 25 céntimos. - Entrada general 10 idem.

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones de cine y teatro, desde las seis á las once de la noche. Precios: Preferencia, 10 céntimos.

Carácter verdadero de España

Dijo Silveira que España no tiene pulso, No diremos tanto; pero si que es difícil tomárselo. En prueba de ello se puede observar que mientras unos dan por indiscutible que España es una nación eminentemente católica, otros no titubean al afirmar que el número de católicos españoles es insignificante, siendo el resto librepensador o indiferente. ¿Cuál de estas dos opiniones está en lo firme, si no es que ninguna de ellas sea rigurosamente exacta y la verdad esté en un término medio, como tantas veces?

Plantemos esta cuestión previa porque según se resuelva ha de ser el sentido político que prevalezca en las altas esferas del Estado. Aunque los derechos fundamentales del individuo y del Estado sean inaliquables e imprescriptibles, no es lo mismo gobernar un país culto y adelantado, que otro bárbaro y sumido en las tinieblas de la superstición. De esto se trata en el presente caso.

Nosotros creemos sinceramente que se aproximan más a la verdad los que juzgan al pueblo español indiferente en religión e inclinado a las soluciones negativas de todo género que los que se empeñan en hacerlo pasar por clerical y mojigato, cual si no hubiera pasado nada desde comienzos del pasado siglo hasta nosotros. En defensa de esta opinión se pueden aducir muchas razones; sólo indicaremos algunas.

La más saliente que se ofrece, la primera que salta a la vista es que el partido genuinamente católico y representante de nuestra mentalidad tradicional, que es el «tradicionalista» en sus varias ramas, carlista, integrista y derecha conservadora, sale siempre vencido en las elecciones de las grandes ciudades, debiendo refugiarse en las aldeas, donde reina el caciquismo, y aun ceder la alternativa de la protección oficial los liberales escépticos para lograr alguna representación en las amañadas filias parlamentarias. ¿Cuántos católicos incondicionales se registran en cada situación política, incluso las conservadoras?

No, señores católicos políticos; tienen ustedes el pleito perdido. España unida geográficamente a Europa, es y será cada vez más como el resto del mundo, libre, y, por consiguiente, contará en su seno una minoría católica con derecho a vivir, pero no ha imponerse a la vida política y civil.

Conocimiento útiles

Barniz para encerados.—Aún cuando existen varias fórmulas buenas, consignamos esta nueva, que merece ser conocida por su sencillez.

Tómense de 200 a 210 gramos de pizarra pulverizada y 30 gramos de negro de humo, y mézclense hasta obtener un líquido de consistencia conveniente, con la cantidad que haga falta de una disolución acuosa de cristal soluble en proporción de 1/8.

AGUA DE ROCALLAURA

Única del mundo que contiene juntos estroncio y litina. Cura albuminuria, diabetes, mal de piedra, estómago, hígado y riñones.

Depósito general, Agustín Ferrer Almirante, 9. De venta en farmacias.

Recreos Literarios

ASPIRACION

A tu amor y a tu antojo me tienes tan (atado que yo fuera el sonido si tú fueras campana) y si el cielo, yo fuera, por hallarme a tu (lado la sombra de su noche y el sol de su mañana).

Si tú fueras el árbol yo fuera la corteza y si fueras la rosa el carmín yo sería para ser una misma cosa con tu belleza, y de tu propio cuerpo ser forma y armonía.

Con tu frente y mi frente una sola labrara, con tu gloria y mi gloria yo hiciera un solo (cielo y con tu amor y el mío un amor inmortal;

y, porque con mi dicha tu pecho se ge(zara), a fuerza de continuos pesares y desvelo convertiría en fuego mi tristeza glacial.

J. Muñoz San ROMAN

Embutidos, Fiambres, Conservas y Quesos

Chorizos, longanizas, y embuchados de lomo, clases exquisitas, especialidades de mi fábrica en Candelario.

Salchichón de Vich, Milán, Lyon, mortadella de Bolognia, sobrasada de Mallorca y longaniza de la Rioja todo de lo mejor que se fabrica.

Jamones de Bayona, Avileses, Gallegos. Macedanos, Andorranos y del Pirineo, seleccionado entre lo más exquisito.

Salmón Inglés y Español, Langosta Española e Inglesa, langostinos, mero, atún y bonito en escabeche y aceite. Sardinas de Nantes, Noruegas y de las costas cantábricas y preparadas en aceites refinados.

Quesos Roquefort, Camembert, Brie Port-Salut, Mahónés, plata, bola, nata, Baby, Luh, Peñas, Arribas, parmesanos y manchego, clases finísimas.

De todas existencias abundantes a precios sin competencia que me permite garantizarlo por mis importantes compras realizadas en los puntos productores.

DE VENTA: EN LA GRAN SALCHICHERIA EXTRAMERINA Y ULTRAMERINA FINOS DE

SERAFIN SANCHEZ

Altamira, 19 y Portico de Ansaldo, 4.

Servicio a domicilio.—Teléfono, núm. 28

Caja fundada en 1866.—ALICANTE.

NOTICIAS

El jefe de la Estación de los ferrocarriles de M. Z. A. don Francisco Hurtado Menarguez en atento B. L. M. nos participa su toma de posición ofreciéndose incondicionalmente para cuantos asuntos afecten a la estación.

Agradecemos la atención que para con nosotros ha tenido el señor Hurtado.

Por real orden del ministerio de la Guerra, se ha dispuesto se devuelvan a don Antonio Leveroni las 1.000 pesetas que ingresó para reducir el tiempo del servicio en filas de su hijo Pascual Leveroni Lillo.

En la primera prueba de la Copa del Mediterráneo verificada anteayer en Barcelona, consiguió llegar en primer lugar el balandro «Takis», de la matrícula del Club de Alicante, que patroneaba su propietario don José Orozco Cremades.

Ha regresado de Madrid el comerciante don Manuel Prytz.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsadas

— CAJA CENTRAL EN CARTAGENA —

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilera, Orihuela, Mazarrón, Ojuna, Caravaca, Elche, Melilla, Yecla, Cádiz, Huelva y Al. y

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—De cuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Fig. notaciones

Horas de Caja, de 9'30 a 1 y de 4 a 5 tarde

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, por 100 anual.

Cuentas corrientes disponibles a 8 días 1'25 por 100 anual.

Imposiciones a fecha fija, 3 por 100 anual

Abona a sus imponentes intereses a razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior	15.035.025.06
Imposiciones durante la semana	446.269.86
Suma	15.481.294.86
Reintegros	459.031.43
Saldo	15.022.263.43

Alicante 3 de Mayo de 1913.

Registro civil

Durante las últimas vinticuatro horas se han practicado en este establecimiento las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Miguel Pastor Martínez.

Juan Sánchez Gómez.

Purificación Boti Martí.

Federico Aguilar Navarro.

DEFUNCIONES

José Ronda Negrete.

Dolores Conca Sancho.

MATRIMONIOS

Ninguno.

La compelidora Española

Hemos visto todo este espacioso establecimiento de Loza, Quincalla, Bisutería y otros artículos de gran atracción, que se ha situado en la calle de Bailén núm. 15

Los precios son económicos para toda clase de fortunas y la calidad de los géneros excelentes.

Fijese el comprador en que LA COMPETIDORA ESPAÑOLA, se está establecida en el punto céntrico que no admite duda donde se encuentra.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)

Madrid 8.

Concedióse a Poncaire el Toisón de Oro.

A Villarrutia marquésado.

Combinación Obispos se publicará tan pronto regrese rey de Paris.

Anoche grupo anarquistas terraza café escandalillo. Otros doscientos pretendieron deslucir fiestas llegar embajada española acorralados golpeados siete heridos. Algunos han sido detenidos. Suceso carece de importancia.

Ocho mañana Poncaire recogió rey trasladarse Fontainebleau. Gento aclamaciones. Llegada Lyon adornadísimo gran entusiasmo trayecto Fontainebleau constante aclamaciones. En Valle la Lolle rey montó a caballo revistando fuerzas presentar maniobras. Carga brillantísima ocho escuadrones. Después maniobras artillería dispararonse mil cañonazos poquísimo tiempo.

Rey entusiasmado elogió ejército francés. Todos los periódicos refieren con gran extensión viaje rey en términos entusiastas satisfactorios para España.

Romanones contentísimo.

Imp. E. Porvenir, Al. Raso e. S. L. 1913

Procedente de Murcia, anocerregresó a esta capital, nuestro querido amigo el ilustre literato don Pedro de Répide.

Ha fallecido D. José Ronda Negrete del comercio de esta plaza.

Ayer tarde a las cinco verificose el entierro del cadáver con numeroso acompañamiento.

Nuestro pésame a su desconsolada viuda y familia.

Ha regresado de Orán, nuestro estimado amigo el comerciante de esta plaza, don Manuel Sánchez.

Acompañado de su virtuosa esposa y de su hijo Enriquito, ha regresado de Madrid, nuestro querido amigo don Enrique Limiñana, propietario del Café Español.

Han regresado a Murcia D. Pedro Jara Carrillo, laureado poeta murciano y periodista, D. José Trinchant y D. Luis Benavente, Administrador y redactor de «El Liberal» de Murcia respectivamente.

Se encuentra en Alicante D. José Francisco Rodríguez, diputado por la circunscripción, hospedado en la suntuosa morada de D. Federico Soto, ex-alcalde de esta ciudad.

CERVEZA «MAHOU»

Depósito exclusivo para Alicante y su provincia.

San Fernando 35.—Almacén.

El general gobernador de Alicante don Adolfo Villa ha sido nombrado presidente honorario de la Asociación de clases pasivas de esta provincia.

Ayer mañana salieron para Valencia el maestro Arbós y los profesores de la Orquesta Sinfónica.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano a nuestro queridísimo amigo, el notable abogado de Villajoyosa, don Ricardo Urrios.

OSCAR ESPLÁ

Anteanoche interpretó la Orquesta Sinfónica la genial composición «El sueño de Eros», página musical de sublime belleza, debida a la fecunda inspiración de nuestro paisano Oscar Esplá.

La obra estrenada en el Teatro Real de Madrid, obtuvo anteanoche un segundo y colosal triunfo.

Unimos nuestro aplauso a los muchos que, al joven compositor prodigó el público que asistió al teatro Principal.

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria.—Camas, muebles, objeto de capricho —Depósitos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de cacao procedentes de su factoria en Fernando Póo
ALMACEN DE DESPACHO: SAN FERNANDO 26.—ALICANTE.

VIUDA E HIJOS DE GARCIA B REYNER
Cana de la Constitución, 9, Alicante
ALMACENES DE COLONIALES
Cacaos

The
Cafe,
Azuceres

Selectos chocolates elaborados á brazo

Verdadero calzado
de Mallerea
Sofías elegancia y baratura
BORELLA Navas 18
ALICANTE

ROSA LA VIUDA
Gran casa de comidas

— DE —
ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm 15.
ALICANTE

CARNECERIA

Recomendamos al público la bien sur
tida carniceria de José Domenech calle
de Bazán núm 63 y Alisaco el 54
bi 11.

Carnes de primera de molla y con
hueso.

Ferreteria, Quincalla y Perfumeria

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17. Mágoz, 1.—Alicante

Vendimias

Llegaron las tijeras para ésta, á 5 pesetas una dueña.

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina. Herramientas. Malatas y Bolsos de viaje. Capilleria. Vinos de
Jerez secos y dulces y el ajiaco esterilizado especial para los convalecientes.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla
do para construcciones.
Hornos continuos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias á disposicion de los consumidores. Precios sin competencia
son los más económicos.
FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61.—DESPACHO.—Alicante Paseo de los Má
ros 55 bajo teléfono núm, 18.

DISPONIBLE

BENAVENT

Plaza de Castelar 1

Plaza de Castelar. 1 ALICANTE
Especialidad en camisas y calzoncillos á la
medida.

Gran surtido en genero de punto
Altas novedades en corbatas, cuellos, puños
pañuelos, bisuteria, ligas tirantes, corbatas
(demás artículos.)

AURORA

BILBAO

— Compañia Anónima de Seguros —

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10.000.000.—DESEMBOLSADO PESETAS 3.000.000

RAMO DE INCENDIOS

Sub-Directores en esta provincia: HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

—OFICINA: Calle de San Fernando número, 26—

PRIMAS Y CONDICIONES VENTAJOSAS

M. BURGUEROS

CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
GORRAS alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, géneros Pirineos.
MARIQUERAS para niños con adornos última moda.
GORRAS para club de Regatas Especialidad en las de militares. Hacienda y Correo.
Formas modernas para Châleur y Cocheros.

Para fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante.

¿Quiere usted beber sin miedo?

— EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE —

TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELLAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y ester
ilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFLD

A pesar de estas ventajas higienicas que el Sr. Casanova ofrece al publico
los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre
Hay que ir á beber al Kiosco Oriental.

Plaza de Castelar A la entrada de Paseo del Madóz Mágoz

VINOS FINOS

LEON DUPUY

ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS.-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
TINTOS.-VINAGRES - FINOS DE MESA

VINOS DE LOS AÑOS 1811, 1840, 1860, 1870, 1900 etc. etc.—Mistela: blancas y tintas, Moscatel,

AVISO

Se vende una máquina
de vapor horizontal sená
fija de 60 caballos, una
bomba centrifuga de pre
sión, capaz de elevar á 56
metros 80 litros de agua
por segundo las dos ma
quinas casi nuevas, y
una locomovil usada de
unos 14 caballos. Se pue
den ver en los pozos de
la Sociedad de las aguas
de Alicante, enfrente de
la estación de Santa Eula
lia Darán razon en las
Oficinas de la misma So
ciedad en Alicante, calle
Alona, 5 Beneluz.

M. BURGUEROS